Конспект №

Познавательно-исследовательская деятельность. Тема: «День победы».
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально- коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.
Задачи:

Познавательное развитие:
1. Познакомить детей с событиями великой отечественной войны 1941-1945гг.

2.Формировать представление детей таких понятиями как: «героизм», «подвиг», «Парад Победы». 
3.Формировать представление детей о жизни людей во время войны.

Социально-коммуникативное развитие:

1. Воспитывать уважительное отношение к людям, которые отдали жизнь, чтобы защитить родину.
2. Воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою родину, любви к природе родного края, стремление быть похожим на героев, справедливость, благоразумие, доброту.
Речевое развитие:

1. Речевое развитие: расширять представления о событиях, не имевших места в собственном опыте.

 Обогащение словаря: парад, вечный огонь, фашисты.

Активизация словаря: праздник, День Победы, 9 мая, герой .
2. Формировать умение подбирать подходящие по смыслу слова.

Художественно-эстетическое развитие:

1.Обучать конструированию из бумаги: сгибать прямоугольный лист бумаги пополам, совмещая стороны и углы. Формировать умение правильно держать ножницы, вырезать круг из квадрата.

Физическое развитие: 

1. Способствовать снятию двигательного напряжения.
Методы и приемы:
- практические: подвижная игра, конструирование.
- наглядные: рассматривание иллюстраций улиц.

- словесные: беседа.
Материалы и оборудование: : плакаты и иллюстрации на тему «Война» «Военные профессии», «День победы», «Парад Победы»; ножницы, георгиевские ленты и красные салфетки по количеству детей. 
Логика образовательной деятельности
	Этап занятия


	Задачи


	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	 
	 Слушают воспитателя, настраиваются на беседу.

	
	
	Предлагает послушать стихотворение: В небе праздничный салют
Фейерверки там и тут.
Поздравляет вся страна
Славных ветеранов.
А цветущая весна,
Дарит им тюльпаны,
Дарит белую сирень.


	Внимательно слушают стихотворение.
	

	Деятельностный
	Познавательное развитие: познакомить детей с событиями великой отечественной войны 1941-1945гг.

Формировать представление детей таких понятиями как: «героизм», «подвиг», «Парад Победы». Формировать представление детей о жизни людей во время войны.

Речевое развитие: расширять представления о событиях, не имевших места в собственном опыте.

 Обогащение словаря: парад, вечный огонь, фашисты.

Активизация словаря: праздник, День Победы, 9 мая, герой .

Социально-коммуникативное развитие: Воспитывать уважительное отношение к людям, которые отдали жизнь, чтобы защитить родину.


	Беседа «День победы».
	Знакомяться с событиями  Великой Отечественной Войны, формируются представления о жизни людей во время войны.

	
	
	- Ребята, посмотрите вокруг и скажите, к какому празднику готовится наша страна, как красиво стало в нашем детском саду?

-Скоро наш народ будет отмечать день великой Победы. Это День Победы нашего народа над врагом. День 

-Победы - это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережет каждая российская семья.

-Верно, ребята. Этот замечательный праздник «День Победы» будет праздновать наша страна Россия - 9 мая. Скажите, пожалуйста, какая эта «Победа»? Победа над кем?
-В этот особый день 9 мая, люди будут вспоминать страшные события, которые произошли очень давно, возлагать цветы к памятникам, а также у вечного огня. А на Красной площади пройдет торжественный «Парад Победы».

-Это была очень страшная война. Четыре с половиной года длилась она. Только представьте себе, ребята, она длилась столько лет, сколько вам совсем недавно исполнилось.

-Тяжелые дни были для всего нашего народа. Много солдат, защищавшие, нашу страну, погибло от врагов, которые напали с огромным количеством солдат со страшным оружием в руках. Ребята, как вы думаете, только ли солдаты участвовали в войне?

- В войне участвовали не только вооруженные солдаты, но и врачи, и летчики, и танкисты (показ иллюстраций с изображением военных профессии) и простые граждане, как ваши бабушки и дедушки, мамы и папы, и даже маленькие дети, которые ходили в школу. Многие дети остались без родителей, так как они погибли, защищая нашу страну. Скажите, ребята, как вы думаете, было ли страшно людям?

- И взрослые, и дети немало сделали для победы над врагами. Огромное количество людей отдали свои жизни, чтобы мы с вами могли вместе дружно ходить в детский сад, играть и заниматься.

- Как вы думайте, таких людей, как мы можем назвать?

- Правильно. Эти люди герои. Они совершили подвиг – отдали жизнь за нас с вами, чтобы мы могли радовать теплому солнышку, дождю - летом и весной, прекрасным листопадом – осенью, снегом –зимой.
	Слушают воспитателя, отвечают на вопросы полным предложением, высказывают свои предположения.
	

	
	Физическое развитие: способствовать снятию двигательного напряжения.


	Физминутка
	Снимают двигательное напряжение.

	
	
	Предлагает поиграть в словесную игру, задает вопросы.

- Быстрая в городе очень езда. Правило знаешь движения?

- Вот в светофоре горит красный свет. Можно пройти через улицу?

- Ну, а зеленый горит. Вот тогда, можно пройти через улицу?

- Сел в автобус, но не взял билет. Так поступать полагается?

- Старушке в преклонных очень годах, ты место в автобусе уступишь?


	Выполняют движения в соответствии с тексом.
	

	
	Речевое развитие: формировать умение подбирать подходящие по смыслу слова.
Социально-коммуникативное развитие: Воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою родину, любви к природе родного края, стремление быть похожим на героев, справедливость, благоразумие, доброту.


	Игра «Дружные слова»
	Подбирают подходящие по смыслу слова.

	
	
	Предлагает назвать слова, которыми можно охарактеризовать солдата воина  победителя (смелый, храбрый, мужественный, бесстрашный, решительный, выносливый); праздник; фашисты.


	Подбирают и называют слова характеризующие солдата и т.д.
	

	
	Художественно-эстетическое развитие: обучать конструированию из бумаги: сгибать прямоугольный лист бумаги пополам, совмещая стороны и углы. Формировать умение правильно держать ножницы, вырезать круг из квадрата.

	Продуктивная деятельность.
	Правильно держат ножницы, вырезают круг из квадрата, прикрепляют его к ленте.

	
	
	Предлагает cделать гвоздику из салфетки красного цвета, салфетку нужно сложить в 4 раза и вырезать круг, серединку скрепить стиплером и прикрепить к ленточки.

- Ребята, сегодня мы с вами будем делать цветы гвоздики, которые прикрепим  на георгиевские ленточки. Георгиевская ленточка означает ленту победы, у  нее два цвета черный и оранжевый, «дым и пламя».


	Изготавливают гвоздику из салфетки, прикрепить к георгиевской ленте.
	

	
	Социально-коммуникативное развитие: развивать интерес к окружающему, желание делится своим впечатлением.


	Рефлексия
	Общий положительный итог.

	
	
	Спрашивает чем занимались, понравилось ли, что нового узнали. 

	Подводят итог.
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	


	Этап занятия


	Задачи

( с обозначением обр.области)
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	игровая ситуация «Звонок от Незнайки»

	мотивированы на предстоящую деятельность

	
	
	Воспитатель «разговаривает по телефону». Сообщает, что Незнайка приглашает на день рождения. Предлагает угадать, как называется магазин, в котором они будут выбирать подарок.
	Слушают, принимают приглашение Незнайки. Рассматривают слайд. 
	

	Деятельностный
	Упражнять в проведении звукового анализа слов по тематике «Игрушки»
	Игра «Магазин игрушек»
	определяют

последнюю букву в слове и называть слово на эту букву.

	
	
	Приглашает в магазин «Игрушки»,предлагает детям найти игрушки на полке.


	Анализируют, определяют первую и последнюю букву в слове. Называют игрушки.
	

	
	обогащать  словарный запас детей прилагательными, обозначающими признаки предмета (формы, величины, цветовых оттенков
	дидактическая  игра «Угадай-ка»
	

	
	
	Предлагает разделиться на пары  и поиграть в (описание игрушек детьми с помощью плана – схемы) Побуждает детей к активизации речевой деятельности.
	Делятся на пары (один ребенок продавец, другой покупатель). Проговаривают скороговорку. Составляют рассказ об игрушке по схеме. Угадывают игрушку по описанию.
	используют в речи прилагательные, обозначающими признаки предмета (формы, величины, цветовых оттенков

	
	
	физминутка  «Игрушки танцуют»
	умеют согласовывать движения с музыкой

	
	
	предлагает детям    выполнить движения  под музыку. Включает музыкальное сопровождение
	Дети выполняют движения под музыку
	

	Заключительный
	
	игровая ситуация «Возвращение»
	

	
	
	предлагает возвратиться в детский сад, произнеся волшебные слова. Спрашивает, что нового узнали? Что понравилось?
	Отвечают на вопросы воспитателя полными предложениями
	закреплены представления о…


